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U.T.N. − F.R.Haedo Álgebra y Geometría Analítica 
 

RESPUESTAS GUÍA EJERCITACIÓN  2 MATRICES Y DETERMINANTES 
 
Ejercicio 1. 

 33R ×∈= ))(( , jiaA , 















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


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
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,221,2

,,11
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v)





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
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viii)
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













33231,3

2212

3111

,,

,,

,,

aaa
aaa
aaa

2,3

1,2

 i=j−1

 

ix)
















3323

3212

,2111

,,

,,

,,

aaa
aaa
aaa

3,1

2,2

31  i+j=4

 
Ejercicio 2. 

2.1) a) 







−−−
−−−

=
531
864

A ; b) 







−
−−

=
143
212

A ; c) 







−−
−−

=
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A  

2.2) a) 

1 1 1 1 1
1 1 1 1 1

1 1 1 1 1
1 1 1 1 1

A

− − 
 − − − =
 − −
 

− − − 

; b) 

0 1 2 3 4
3 0 1 2 3
4 5 0 1 2
5 6 7 0 1

A

− − − − 
 − − − =
 − −
 

− 

; c) 
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1 1 2 2 1
0 1 0 1 0

A

 
 
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Ejercicio 3. 
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Ejercicio 4. 

4.1) 







69
17

; 4.2) 321 =β∧−=α ; 4.3)  






 −
=⋅−⋅

03
10

ACCA ; 







−
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4.4) 
− −









7 1
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; 4.5) N∈∀







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1
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




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n
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Ejercicio 6. 

6.1) S =









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

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

















2 0
0 2

2 0
0 4

4 0
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4 0
0 4; ; ; ; 6.2) α=0  ∨  α=2 

6.3)  S =
−
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−
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
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

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

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
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3 5
0 4

3 5
0 4
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Ejercicio 7. 

7.1) n2; 7.2) n; 7.3) 1; 7.4) 
n n.( )+1

2
; 7.5) 

n n.( )− 1
2

; 7.6) 
n n.( )+1

2
 

Ejercicio 9. 
9.7) Sugerencia. Primer paso: 43211 FFFFF +++← . Segundo paso: 4,3,2,1 =−← jCCC jj  

Ejercicio 10. 
10.1) 0; 10.2) −166 
Ejercicio 11. 

11.1) 







−

−
=−

12
251A ; 11.2) 
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





−−
−

−
−

−=−

4
1

4
2

4
2

41

aa

aa
a

B  con a ≠ 4, para a = 4 el det(B)=0 y, por lo 

tanto, no existe B-1; 11.3) no existe C-1 pues C no es una matriz cuadrada 

11.4) 





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
−−
−−

=−
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1D ; 11.5) 
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
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
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
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
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−
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−−
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11.6) a) Si 















=

a
a

a
F

00
00
00

, para a ≠ 0 









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










=−

a

a

a
F
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010

001

1 . Con a = 0, no existe F-1 

11.6) b) Si 















=

3

2

1

00
00
00

d
d

d
G , para 0321 ≠ddd  










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





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
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=−

3
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1
1

100
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d

d

d

G .  

Si algún elemento de la diagonal es nulo, ∃ i=1, 2, 3 tal que di=0, no existe G-1 
Ejercicio 12. 
12.a) k = −8; 12.b.i) h = 0; 12.b.ii) h = −3 
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Ejercicio 13. 
13.2) λ = −a/c ∧ µ = −b/c, c ≠ 0 
Ejercicio 14. 
14.1) A es una matriz ortogonal propia pues 1)det(,1 ==− AAA T ; B no es ortogonal 
14.2) Deben satisfacerse las siguientes condiciones: )11()11(0 −=∨=∧−=∨=∧=⇒ bbcca , lo 

que conduce a las siguientes posibles matrices M: 
















−

−







 −








−








01
10

;
01
10

;
01
10

;
01
10

  

14.3) nnR ×∈= ))(( , jiaA ⇒ 




=−=∨=
≠

=
jiaa

ji
a

iiii
ji 11

0

,,
,  

Ejercicio 16. 
16.1) El rango de A es 2 y el rango de B es 3 
16.2) Si  α = 0 el rango de la matriz A es cero y si  α≠0 el rango de la matriz A es 2 
16.3) α = 1 

Ejercicio 19. 
17.1) V; 17.2)  F; 17.3)  V; 17.4)  F; 17.5)  F; 17.6)  F; 17.7)  F; 17.8)  V; 17.9)  F 
Miscelánea 

M1.a) 























=

00001
00010
00100
01000
10000

P , 























−
−

−
−

−

=

00001
00010
00100
01000
10000

Q , 























=

10000
01000
00100
00010
00001

I ; 





=
impar es 
par es 

nP
nI

Pn ,




=
impar es 
par es 

nQ
nI

Qn . 

M2.a) TABX ⋅=2 ; M2.b) 







−

−
=

21
11

A , 







=

40
32

B , 







−
−

=
84
412X  

M4 AAIA n =−⋅ )(  
 
Aplicaciones 

A1.b) 
1

0, 47
0,31
0,22

V
 
 =  
 
 

; 
2

0, 422
0,265
0,313

V
 
 =  
 
 

; …; 
0
0
1

kV →∞

 
 →  
 
 

 

A2. a) 
















−
=

300
040
001

A ; b) 







=

40
01

A ; c) 
















−
−

−
=

300
041
011

A ; d) 







−

−
=

41
11

A  

e) 



















−
−

=

10000
0300
0021
0011

A ;f) 
















−
=

300
021
011

A ; g) 



















−
−−−
−
−

=

10000
0343
0421
0311

A  

h) 
















−−−
−
−

=
343
421
311

A , i) 



















−

=

g
cfe
fbd
eda

A

000
0
0
0

; j) 















=

cfe
fbd
eda

A  

 


